UNIVERSIDAD DE CHILE/INGENIERIA CIVIL Nombre:

CONTROL 1. 2022 OTONO. 5 DE MAYO DE 2022. Tiempo: 120 min

Instrucciones: puede utilizar apuntes personales (ningun dispositivo electronico) en formato
impreso, no podra compartir dicho material. Las eventuales re correcciones solo se pueden cursar
si responde TODA la prueba con lapiz pasta, estas se hacen por escrito en hoja adicional y tendra
plazo para hacerlas hasta 1 semana después de entregado el resultado del control. No se permite
salir de la sala durante la prueba. Debe plantear claramente los supuestos que considere para sus
analisis. Recuerde contestar ordenadamente y de manera legible, no se revisaran pruebas ilegibles
y se evaluara nota 1,0 en caso de copia.

Pregunta 1. Conteste brevemente 1,5 ptos.

a) ¢éQué entiende por durabilidad del hormigdn y como el cemento aporta a conseguirla?
La durabilidad se define como la capacidad de una estructura o elemento de hormigén de
resistir, las condiciones fisicas y quimicas a las que va a estar expuesta, durante la vida util
para la que fue proyectada, con esto:
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b) Describa los efectos de usar un arido rodado, tanto en la etapa de hormigdn fresco como
en el hormigdn endurecido.
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c) Nombre los datos/informacidn que se requiere para realizar una dosificacion bajo el método
visto en clases (ACl adaptado a NCH).
Resistencia especificada, curva o tabla que relaciona A/C y resistencia, condiciones de
durabilidad, desviacion de los resultados (opcional) o margen de dosificacion, tamafio
maximo del arido, docilidad de acuerdo con la condicién de colocacién, demanda de agua
de los dridos y su caracterizacién para determinar proporciones vy, utilizacién de aditivo y su
desempeio

d) éCoémo afecta la superficie especifica de los componentes del hormigén a la demanda de
agua final del mismo?

Mientras mas fino el componente cemento y arena, mas agua demandara para lograr la
docilidad.

e) Indique qué significa G20 (10) 40 15, considere caracteristica y unidades

G20, hormigdn con resistencia a la compresién, controlado en probeta cilindrica (MPa)



(10), corresponde a la fraccidon defectuosa en %, 10% fraccién defectuosa y 90% de nivel de
confianza

40, tamafio maximo del arido, corresponde a 40 mm, contiene 3 daridos, grava, gravillay arena

15, corresponde a la docilidad, medida por el asentamiento del cono de Abrams, 15 cm

f) Indique los elementos relevantes que debiera tener una EETT en lo que respecta a
Componentes y transporte/despacho del hormigén
Aspectos de durabilidad del hormigdn, debe cumplir normas de componentes y norma
NCH170. Debe incluir aspectos de almacenamiento de los componentes si es que se
permite hormigdn en obra, para hormigdén premezclado considerar aspectos de recepcion
de hormigones como tiempos, ajustes y tolerancias de cono si es que estas fueran
distintas de NCH, aspectos de frecuencia de muestreo.

Pregunta 2. Construya un grafico de desarrollo de resistencia para explicar cdmo funcionan los
hormigones de resistencia temprana R3 o R7 (resistencia a 3 dias o resistencia a 7 dias),
mencionando cdmo afecta A/C y los aditivos en estos hormigones. 1,5 ptos.
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Pregunta 3. Se requiere costear un hormigén que debe cumplir la condicidn: exposicidon por
durabilidad de C2A, se tienen los siguientes supuestos. 1,5 ptos.

Calcule:

a)
b)

c)

Por calculo estructural, el hormigén es un G20(12); suponga uso de tamafio maximo de 20
mm y cono 12 cm que tiene una demanda de agua de 185 L/m?

Precio del cemento $220/kg;

Aditivo reductor de agua 1: $1800/kg; reduccidon de agua de 10%, usando una dosis de 0,5%
Aditivo reductor de agua 2: $1900/kg. Reduccidn de agua de 15%, usando dosis de 0,6%

Aditivo Incorporador de aire: $3.500/kg, aire incorporado: por cada 0,2% de aditivo se
incorpora 1 % de aire.

Aditivo impermeabilizante: $2.800/kg, se usa en dosis de 1,5 L/m3
Desprecie costo de agua y aridos para la comparacién

Curva A/C-Resistencia
180
160
140
120
100

80

Resistencia MPa

60
40
20

A/C

Precio de hormigdn de referencia

Precio de hormigones combinando los aditivos de acuerdo con su recomendacion experta
técnica en referencia a lo que usted estima que debe usarse.

Conclusiones y analisis
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Pregunta 4. Frente a los siguientes tiempos del despacho de esta obra que trabaja con hormigén
premezclado, indique 1,5 ptos:

a. Recomendaciones al productor de hormigon.
b. Recomendaciones al constructor.

=
m:::m — . Tiempos del desapcho
Cene Uagada
& ol e Programa| Caga |Uspeda achm | mnos daice g | B deacc angs
1 GO35{5] 4010|153z | 10,0 1112901 1145 |11:15( 12:00 1224 1300
2 F035(5) 40 10| 16-asp 10,5 1112950 2:00 ED 1000 1100 1230
3 F035(5) 40 10| 16-asp 12,5 1113200 1000 | 900 10:22 1100 1215
4 G035(5)40 10|2%-33| 135 1113410] 1030 |10:00 | 10:40 11:05 1230
5 Z035(5) 40 10| 22-asp 12,0 1114003( 1100 |11:00 11:38 12-45 13:15
i) F035(5) 40 10| 23-a3=p 14,0 1114586( 1100 |12:00 12:00 14:05 14:25
7 F035(5) 40 10| 23-agp 5,0 115189 1100 | 10000 11D 1140 1200
B Z035({5) 40 10| 24-a=sp 11,0 HISTEZ| 1100 |10:00 10:50 11-30 13:00
) G035({5) 20 12 | 25-asp 10,0 11SA0Z| 1130 |10:30 11:25 11°50 1235
10 G035(5) 20 12 | 26-agp 110 LiSEa| 1130 | 1100 1200 1250 1310
11 GO35{5] 2012|383z | 150 1115842 s:00 | 830 910 825 950
12 335(5) 20 14 |2%azp 16,0 115A62| 9:30 S0 9:30 1100 11-30

Considerar 2 horas entre carga y fin de la descarga, 30 minutos para el tiempo de descarga (desde
llega a a obra y fin de descarga). Revisar los atrasos, puede ser en promedio o por el mas
desfavorable. Considerar cono de llega comparado con el cono solicitado.

Por ejemplo, el andlisis debiera considerar una tabla con los tiempos de espera, tiempos de
descarga, tiempos totales (carga-fin de descarga) y puntualidad, con eso se deben hacer los anilisis
en funcion de los cumplimientos de estos criterios a la norma y/o supuestos, por ejemplo si
establece que trabajra con velocidad de descarga de 7min/m3



